
  1

AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

NOTULEN  
  

Bestuursvergadering 00.12 op donderdag 9 november 2000 ten kantore van Elah 
 

 
Aanwezig: Berthie, Menno, Riek, en Marthi (notulist). 
Afwezig: Baruch met bericht Philip, Miriam en Marianna wegens verblijf in Nederland  
 
1.Opening en vaststelling vergadering 00.13 
De vergadering wordt geopend maar de vaststelling van vergadering 00.13: 7 december om 10.30 uur op 
het Elah kantoor, wordt pas enige dagen later gedaan. 
 
2.Vaststelling notulen 00.11 
Onder punt 4, financien:  

• een foutieve vermelding van het bedrag dat op de bankrekening stond, nl. niet 22,00 maar 
2.255,98 NIS 
onder punt 5.a, verslag gesprek met minister Borst: 

• niet: de vereveningsbijdrage gaat naar fl. 4000 doch: vlgns. de minister kunnen de premies 
oplopen tot fl. 4000 maar de vereveningsbijdrage is nu lager, ( dit in tegenstelling tot vroeger toen deze 
hoog was).  
N.a.v. de rondvraag, slechte euro-koers: 

• de maatregel  van de omrekening van de euro-shekel door de gemiddelde koers van de laatste 
vijf jaar te nemen, geldt voor de berekening van de in shekaliem verdiende neveninkomsten. 
 
Bij de postlijst moet bij de de ingekomen brief nr. 1.103 van Platform worden toegevoegd: voor Awr.Roet. 
N.a.v. het verslag van de bespreking met dhr. van Gils op 5 oktober jl. Hiervan moet een copie naar NIK. 
 
3.a.Post, zie bijgevoegde postlijst  
N.a.v. binnengekomen e-mails merkt Menno op dat e-mail niet officieel is. Belangrijke brieven moeten ook 
per fax of post worden verzonden.  
Tel. gesprek Berthie met mr. A. Frank die vroeg waar hij zijn rekening kan indienen omdat hij de jur. 
adviseur van Ajalah zou zijn. Berthie heeft hem uitleg gegeven. 
De ingekomen post m.b.t. Munchhausen moet wachten op Philip maar zou ook naar Meldpunt kunnen 
worden doorverwezen. 
 
3.b.Te behandelen post 
De brief van VBV 
Berthie leest de brief voor waarin VBV van Ajalah de helft van de proceskosten voor het hoger beroep 
dubbele aftrek AOW eist, met de rekeningen bijgesloten. 
De voorgeschiedenis: VBV had, bij de eerdere ronde van de Dolmangelden in Nederland, geen aanvraag 
ingediend met als motivering dat zij ook niet-joodse leden hebben. In een gesprek met Flory heeft Berthie 
toen gezegd dat "als er er een strijd is die we samen zullen uitvechten dan zal Ajalah haar steentje 
bijdragen".  De zaak van de dubbele AOW is door VBV aangekaart zonder vooraf overleg. Als VBV en 
Ajalah iets samen gaan ondernemen dan moet er een besluit van het Ajalah bestuur aan vooraf gaan. Aan 
VBV zal dit per aangetekende brief worden medegedeeld met rekening retour. 
 
Op de receptie van Platform in Nederland was Flory -onuitgenodigd- aanwezig. Toen zij een gesprek begon 
heeft Berthie haar naar Philip doorgestuurd die haar heeft uitgelegd wat de reden is van het niet 
samenwerken van Ajalah met VBV. 
Met Peggy Duveen heeft Berthie een tel. gesprek gevoerd. Zij vindt het spijtig dat er niet meer wordt 
samengewerkt waarop Berthie heeft laten weten dat dit ook door Ajalah zo wordt ervaren doch dat ons 
vertrouwen werd beschaamd. Flory zou in maart 2001 uit het VBV- bestuur treden. Het bestuur zal worden 
aangevuld met nieuwe leden. Nog onbekend wie dat zijn. 
 
4.Financien 
Op de Pakam rekening staat 26.652,90 NIS 
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Op de gewone bankrekening staat Ajalah per abuis voor 138,93 NIS rood. Er is echter 2000 NIS in 
cheques ter betaling van de contributie binnengekomen zodat het rood staan vanmiddag snel gecorrigeerd 
kan worden. 
Van de 146 leden die een aanmaning ontvingen hebben er 29 betaald; 2 leden zijn overleden  (moeten we 
op de ALV herdenken ? M.H.) 
Er wordt afgesproken dat alle bestuursleden, maar met name Riek die zoveel mensen kent, mutaties van 
het ledenbestand aan Menno zullen  doorgeven omdat de leden zelf ons vaak niet op de hoogte stellen. 
4.a Boekhoudhulp 
Berthie heeft Roet Levie niet gevraagd want hij is niet boekhoudkundig aangelegd. Ze'ev de Levie weigerde 
en David Stegers zou a. de gehele verantwoording willen dragen maar  b. is dat teveel voor hem. 
Louis Godschalk is meer in Nederland dan in Israel. De naam van Micha Kenan blijft nog over. 
Kunnen we een boekhoudkundige kracht in dienst nemen. Hoe zit het t.o.v. de Rasham en t.o.v. de 
belastingdienst i.v.m. de betaling van verleende diensten ? 
Over belasting kunnen we Ben Noach vragen ( is niet gebeurd M.H.). 
 
4.b.Achterstallige contributie van leden waaraan hulp is verleend 
Menno noemt  twee namen van personen die door Ajalah zijn geholpen en die geen lid zijn (geworden). Dit 
punt hebben we verder niet besproken. 
 
N.a.v. telefoonkosten gemaakt door Marthi als secretaris wordt besloten: Marthi zal gebruik maken van 
het Bezekkaart nummer van de Ajalahlijn. 
 
 
5.a.De presentatie door Philip in Nederland 
Berthie deelt kopieen uit van de interne presentatie die Philip in Nederland heeft gehouden met behulp van 
Power Point (PC programma). 
Philip voerde daarbij aan dat de verdeelsleutel onterecht is; volgens zijn berekening zijn de "1 joodse ouder 
joden" maar voor de helft beroofd; "hele joden" zijn van twee kanten beroofd en derhalve zouden de 
eerstgenoemden een halve en de anderen een hele portie dienen te ontvangen. 
De voorzitter van Platform heeft echter de uitspraak gedaan dat bij een democratische organisatie de 
meerderheid  wordt gevolgd.  
Het NIDI heeft in opdracht van het CJO een demografisch onderzoek uitgevoerd; het rapport is echter niet 
tijdig openbaar gemaakt en de Tweede Kamer heeft zich niet voldoende in de materie verdiept. 
Hoewel de verdelingscriteria niet juist zijn zal daaraan niets meer veranderd kunnen worden. Het World   
Jewish Congres bemoeit zich niet met dergelijke interne joodse zaken. 
 
5.b.De voortgang WO II tegoeden 
Berthie deelt mee dat de aanvraagformulieren klaar zijn en de begeleidende brochure bijna.  
Door toedoen van CJO is de betaling vertraagd. Het buro KPMG is belast met de uitvoering van de 
betalingen in Nederland en Israel. Het overkoepelend orgaan Morele Aansprakelijkheid Roof en Restitutie 
bestaat uit twee stichtingen, een voor de Overheidsgelden en een voor de particuliere gelden. Van de zijde 
van de joodse organisaties zullen zeven leden worden benoemd waarvan twee Israeli's, nl. Awr.Roet en 
Philip Staal. 
Er komt in Israel, (evenals in Nederland ?) een Helpdesk en een Steunpunt die resp. tot taak zullen hebben 
het helpen bij het invullen van de aanvraagformulieren en het eventueel ondersteunen van mensen die 
daarmee problemen hebben. De medewerkers krijgen eerst een stoomcursus. Bij psychologische 
problemen t.g.v. de aanvraag moet echter worden doorverwezen naar de professionele 
hulpverleningsinstantie Elah. 
Op de formulieren moeten de persoonsgegevens van de aanvrager worden ingevuld en een afschrift van 
een bankafrekening van de aanvrager -waar niet relevante gegevens zijn weggelakt- moet worden 
bijgesloten. Op deze bankrekening wordt dan het geld gestort. 
Voorafgaand hieraan zullen er advertenties in de grote dagbladen worden geplaats in Nederlands, Engels 
en Iwrit met een invulstrook om het formulier en de brochure aan te vragen. Zodra de formulieren zijn 
gearriveerd zullen Platformleden op de diverse contactochtenden voorlichting komen geven.  
 
6.De Rasham 
De latere informatie die de rasham heeft opgevraagd is verzonden. 
Aan B.Ottervanger moet worden gevraagd of het honorarium van mr. Unger onder de voorwaarden van de 
Rasham valt. 
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7. Afspraak DB met ambassadeur Froger en met dhr. D. Wentink  
De ambassadeur zal worden voorgelicht over de plaats van Ajalah binnen de organisaties en over het werk 
van Ajalah. Ook de Dolmangelden zullen  aan de orde komen. 
 
Met dhr. D.Wentink zullen de volgende punten worden besproken: 

• Beschikkinsformulieren 
• Klachten m.b.t. aftrek bankkosten door Isr. banken; doorverwijzen naar NIK. Heeft NIK naar de 

Isr. banken geschreven ?. In INFO  moet worden medegedeeld dat men zich met klachten over aftrek 
bankkosten tot NIK moet wenden. Een bijkomend probleem: de informatie van de Ned. banken m.b.t. 
de betaling wordt niet altijd door de Isr. banken overgenomen zodat mensen niet weten om welke 
uitbetaling het gaat. Toevoeging van Riek: de Pur dient tijdig aan de uitkeringsgerechtigden informatie 
zenden over de komende uitbetaling. 

• N.a.v. de brief d.d.6 aug. van een lid dat als chawerat kiboets, problemen met aftrek Bit.Le. had. 
Zij bedankt  Ajalah voor de aan haar gegeven raad om te bewijzen dat de Bit.Le. is opgenomen in het 
kibutsinkomen zoals dat ieder jaar wordt gepubliceerd. (De WUV trok, door verkeerde opgave, de B.L. 
dubbel af en het NIK heeft, ondanks haar vele vragen, niets gedaan om dit uit te zoeken en te 
herstellen. Iets voor Clientenraad. 

• Er moet bij een bezoek van Pur-leden aan Israel automatisch tijd voor Ajalah gemaakt worden. 
• Dolmangelden zijn niet bestemd voor assistentie aan leden zoals dat door de pleitbezorger 

wordt gedaan. 
• De maatregel van de 10 % aftrek van Isr. inkomsten die weer is vervallen. 
• De vele medische afwijzingen van beroepszaken waarbij de gronden voor de afwijzing 

verschillen van de gronden van het bezwaar dat is afgewezen. Ook het feit dat er hier veel meer 
afwijzingen zijn dan in Nederland; veroorzaakt door het feit dat de doktoren in Nederland beslissen 
zonder de client te zien. Ajalah wil hierover een brief aan de Pur schrijven en een aantal gevallen 
bundelen. 

• De door Platform gevraagde  assistentie bij de uitvoering WO II tegoeden /invulling van de 
formulieren. 

• WUBO en Buitengewoon Pensioen 40-45; kennis hierover bij het NIK 
• De door Platform gevraagde assistentie van het NIK bij de uitvoering WO II tegoeden.  
• WUBO en Buitengewoon Pensioen 40-45; de kennis hieromtrent bij het NIK.  

 
8. Wat verder ter tafel komt 
Op de website van de "Nieuwe Joodse Gazet" worden roddels over Ajalah verspreid; Ajalah zou 14 
vliegtickets en een receptie in het Joods Hist. Museum hebben gefinancierd van de Dolmangelden.  Er zal 
een brief naar de redacteur, Johan van Gelder gaan met eis tot rectificatie in volgende editie, anders zullen 
gerechtelijke stappen worden ondernomen. 
 
N.a.v. de statuten. Baruch heeft met Henk Nijk gesproken; in Israel bestaan geen beëdigd vertalers. Een 
notaris moet een autorisatie geven, Nijk werkt met B. Ottervanger. Henk kan het ook niet uittypen i.v.m. 
oogklachten; Baruch zal iemand anders zoeken. Daarna zal het naar Ottervanger gaan. 
 
De notarisgelden. Aangezien het HB van IOH ons zou laten weten wat er hierover op hun 
bestuursvergadering is besloten maar wij daarover niets heben vernomen, moet er opnieuw een brief naar 
hen uit met daarbij een copie van hun laatste brief.  "Wij handhaven onze claim en wij hopen binnenkort het 
ons toekomde deel te ontvangen". 
 
Vanuit Haifa zijn verzoeken tot gesprek met Ajalah binnengekomen; Berthie en Menno zullen samen in 
Beth Joles een spreekuurtje houden. 
 
De bewoners van Beth Juliana hebben van de Pur nog geen antwoord ontvangen op hun gezamelijke brief. 
Als het te lang gaat duren moet er een reminder naar Pur. 
 
Marianna heeft vernomen dat bij de Pur wordt gedacht over een extra verstrekking van tel. onkosten i.v.m. 
de spannende politieke situatie in Israel. Door Ajalah is hierover een verzoek aan de Pur gericht. 
 
9. Rondvraag 
Menno heeft onvoldoende informatie over de formulieren aanvraag WO II tegoeden. Berthie brengt dit 
vanmiddag in de Platform vergadering. 
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***** 


